惠济区领导督导项目推进情况

精准落实惠企政策

推动"三个一批"和重点项目建设提速提质提效

本报讯 6月22日,惠济区委副书记、区长李伟光带领区发展改革委、工业信息化和商务局主要负责人,实地督导"三个一批"项目、重点项目和"万人助万企"活动工作推进情况。区委常委、常务副区长李晓锋,副区长马东亮

参加督导。

李伟光一行先后来到河南省诚建 检验检测技术股份有限公司、天河科创 园项目、郑州市协和制药厂、郑州市第 三十八高级中学项目等,详细了解企业 经营和项目推进情况,现场协调解决实 际问题。

李伟光提出:一是认真贯彻省委、 省政府决策部署和市委、市政府工作 安排,坚持问题导向,切实解决好企业 面临的突出问题,服务和推进企业更 好发展;二是扎实推进"万人助万企" 活动走深走实,持续优化营商环境,精准落实惠企政策,帮扶企业做强、做优、做大;三是树牢"项目为王"理念,各司其职、各尽其责,形成强大合力,全力推动"三个一批"和重点项目建设提速提质提效。记者 王军方

区人大常委会视察防汛和应急管理工作

堵住风险隐患 排查到边到角

本报讯 6月28日,惠济区人大常委会视察全区防汛和应急管理工作座谈会上,代表围绕防汛减灾、安全生产、应急处突等工作踊跃发言、献计献策。惠济区人大常委会主任滕飞、副区长穆亮出席会议。

座谈会前,惠济区人大常委会组织常委会组成人员、人大代表,实地察看金洼干沟、祥云湖、中澳家具城、黄河大堤东大坝下延控导工程,了解明渠暗沟汛期疏挖、湖河调蓄洪水、市场消防、黄河大堤抗洪准备等情况。

座谈会上,滕飞听取区应急管理局关于2024年度全区防汛和应急管理工作汇报,以及区城市管理局、农业农村局、惠金河务局关于城市防汛、内河防汛、黄河防汛工作的汇报。参会的人大视察组成员从隐患排查、物资储备、突发(大灾)情况处置、预案设置和应急演练等方面提出了许多有针对性的意见建议。

滕飞表示,要提高认识,严格防

守,做足充分的准备工作,严密布防、 严格巡查、严明纪律,落实24小时应 急值守制度。加强研判,早谋划,风 险排查要到角到边,按照"雨前排 查、雨中巡查、雨后复查"要求,全方 位、深层次险情隐患排查整治,确非 各级防汛物料配齐配足。要统一一 度,处置要快,完善防汛、安全分成 度,处置要快,完善防汛、安全分成 挥牵头抓总、统筹协调作用,联队员 单位要加强沟通协调,建立联联 控信息互通机制,确保一旦出现险 情快速响应、统一调度、迅速行动。

穆亮表示,下一步将加大行政执法力度,做好安全宣传教育,紧盯住建、交通、危化品、消防等重点领域,管控风险,消除隐患;切实抓好灾害天气防御工作,加强堤防、护岸巡查和加固工作,做好物资准备和应急值守,把防汛各项准备工作做得更加扎实,确保全区安全度汛,确保群众生命财产安全。记者 王军方

区政协视察智能体城市建设工作 **让智慧城市建设为居民提供更好服务**

本报讯 6月20日,惠济区政协主席 秦洪源带队视察智能体城市建设工作。

秦洪源一行先后来到苏屯村养老服务中心、新城街道智慧城市运营中心和文运社区服务中心、黄河不夜城项目现场,全面了解城市运行指挥管理平台运营、党建引领网格化功能发挥等情况。

秦洪源提出,要持续探索建立智能化管理服务模式,补齐基础设施和公共服务短板,进一步推进智能体城市与社区、养老、医疗等领域深度融合应用,不断提升社会治理能力和水平,让智慧城市建设为居民提供更好的体验和服务,增强居民的幸福感和获得感。记者 王军方

反诈宣传进市场 守牢商户"钱袋子"

本报讯 7月2日,惠济区司法局联合江山办事处在双桥花卉市场开展了以"打击电信网络诈骗 构建平安和谐家园"为主题的法治宣传教育活动。

活动现场,工作人员悬挂条幅,发放反诈宣传彩页、环保袋子等宣传品,设置法律咨询员合,用通俗易懂的语言,细致讲述刷单返利、网络理财、网络贷款等类型的电信网络诈骗真实案例和反诈知识。

由普法志愿者、人民调解员、法律明白人组成的反诈宣传员队伍,走访摊位,为商户递上反诈宣传资料,耐心

细致地与群众面对面讲解电信诈骗惯用手法、作案方式和识别网络诈骗的相关技巧,增强群众对电信网络诈骗的"免疫力"。

宣传员提醒商户不要出售、出租、出借对公账户,以防上当受骗、造成财产损失。宣传科普之余,宣传员还积极向大家推广反诈APP,提醒广大商户和群众提高安全防范意识,认真甄别不明来电和信息,做到"不听、不信、不转账",守军"钱袋子",不让诈骗分子

有可乘之机。 记者 黄志航 通讯员 田庆

做实做细 全民参保"一人一档"工作

本报讯 6月18日,惠济区召开全民参保"一人一档"数据库建设信息摸排工作推进会,副区长阿娜古丽·黄土拜出席会议。

就做好全民参保"一人一档"数据库建设工作,阿娜古丽·黄土拜对工作进行了安排。一是提高站位,高度重视。各镇(街道)和相关部门要充分认识这项工作的重要性、必要性和紧迫性,认真履行职能职责,紧盯目标任务,扎实推进全民参保"一人

一档"数据库建设,为实现辖区居民医疗保险应保尽保提供数据支撑。二是建立机制,促进落实。建立三级推进、分包联系、问题解决、信息保障、日通报排名等五项机制,确保摸排工作落实落细。三是明确分工,合力推进。各镇(街道)和相关部门加强沟通和协调,迅速行动,把这项民生工作做实做细;医保分局每天通报8个镇(街道)工作进展情况。

记者 王军方

强国复兴有我 我与祖国同行

惠济区举行微党课微讲述比赛决赛

本报讯 6月28日,由惠济区委组织部、区委宣传部主办的全区"强国复兴有我 我与祖国同行"主题微党课微讲述比赛决赛在郑州惠济外国语中学举行。

此次活动通过严格的报名推荐、初赛、半决赛、决赛环节,从前期报名的90名选手中层层选拔出15名优秀选手进入最终决赛,开展激烈比拼、精彩角逐。

决赛现场,选手们聚焦中国共产党风雨历程以及新中国成立75年来取得的辉煌成就,以"强国复兴有我 我与祖国同行"为主题,围绕黄河国家战略和惠济区委四届六次全会等方面内容,以微故事、微党课、微讲述等方式,用铿锵有

力的语言、生动鲜活的实例,讲出了全区各条战线为民服务的初心、教书育人的匠心、努力奋斗的恒心、献身发展的决心,展示了惠济儿女传承黄河文化的生动实践,展现了惠济青年干部拼搏奋发的动人风采。

下一步,惠济区将组织优秀选手到各镇(街道办事处)开展巡回宣讲,并依托"惠济发布"等新媒体平台对优秀作品进行展播,更好发挥群众性主题实践活动在统一思想、凝聚力量方面的重要作用,为建设产业兴盛、魅力宜居、活力善治的新惠济汇聚强大力量,为推进中国式现代化建设谱写惠济绚丽篇章。

记者 张国庆 通讯员 赵晨阳

皮影杂技轮番上场 让居民暑期更有文化味

本报讯 7月2日,由惠济区委宣传部主办,区文化旅游体育局、江山路街道、新城街道承办的"文化进社区"活动以皮影戏的形式启动。

"双手对舞千古事,一帘灯影藏春秋。"皮影戏又称"影子戏"或"灯影戏",是一种以兽皮或纸板做成的剪影形象,借助灯光照射表演故事的民间戏剧形式。

担任本次非遗国粹经典皮影戏演出的精灵梦皮影艺术团,以"文化花开黄河边"为主题,通过皮影戏让儿童了解中国传统寓言故事,激发儿童对中国传统文化的兴趣,感受皮影戏的独特之美,增强文化自信。

当天19时30分,惠济区艺茂国际仓东食运街,大人孩童聚在一起,

津津有味地看着爱国主义皮影戏《精忠报国》、传统皮影戏《武松打虎》、动漫音乐皮影戏《鹤与龟》经典剧目,现场拍照打卡、人声鼎沸,充满了欢声笑语。

活动中间穿插的党史知识有奖 问答环节,主持人与小朋友一问一 答,寓教于乐,把党史知识镌刻在小 朋友们的记忆里。

接下来,"文化花开黄河边"活动还将整合辖区文化事业和文化产业资源,以杂技、美术、合唱等多种形式进行展演,采取"文艺+旅游"的方式精准推广惠济区的文化打卡地,助力惠济夜经济消费,让辖区居民的暑期生活更有文化味。

记者 黄志航